本报讯(记者常娟)手机扫

企业单位职工参保登记申报

时,只需要提前扫描排号单上的 二维码,选择需要办理的事项,按 要求完成基础信息填报;窗口叫 号时,本人"刷脸"认证,即可自动

获取电子身份证、电子营业执照

电子申请表(加盖企业电子签章)

等相关材料,整个办理过程不到

社会信用代码证书、参保信息登 记表等纸质证明,出现遗漏忘带

需要往返奔波,人多时还得排长

队。"提起启用"刷脸办"的初衷,

姜岗岗告诉记者。现在参保职工

在登记申报时,全程不仅不需要

提供纸质资料,而且通过预申报

提前输入信息,进一步缩短办理

"原本开户、增减员等业务办

码,叫号"刷脸",便可完成企业单

位职工参保登记申报……日前, 记者从郑州市高新区政务服务中 心了解到,高新区医疗保障业务

实现"刷脸办"。

4分钟。

记4个高频事项。

脸

负责人介绍,近年来,高新区通过 打响智能政务服务品牌,紧盯让 "数据跑路"代替"群众跑腿",围 绕"全程电子化+智能审批"的目 标,大力推行"刷脸办""网上办' "掌上办"等政务服务,最大限度 方便企业和群众办事,免除线下 奔波、排队等待的烦恼。

商丘强力推进"三大中心"建设

本报讯(记者赵忠民 通 疗服务能力。

医药性极

讯员江 莉)记者从商丘市卫生 绩效考核、4级电子病历建设等 健康委3月29日召开的县(市、工作是三级医院准入及等级评 区)二级医院"三大中心"建设加 审的前置条件,也是商丘市卫生 压推进会了解到,商丘市将持续 健康委医政医管工作大力推进 推进商丘市县(市、区)二级医院 的重点任务,是年度评先评优的 胸痛、卒中、创伤"三大中心"建 重要依据。目前,部分县(市、 设工作,进一步提升基层医院医 区)二级医院及个别市直医院 康委和各级医院要统一思想, 诊急救"三大中心"、临床服务 的单位,市卫生健康委将通报

医院中排名靠后,商丘尚未实现 县域医疗中心4级电子病历全覆

心"建设等方面存在较大困难, 商丘市要求,县(市、区)卫生健 "三大中心"建设进展缓慢,公立 提高认识,将"三大中心"建设 "五大中心"、临床重点专科、电 至当地政府。

"三大中心"建设、公立医院 医院绩效考核成绩在全省同类 等工作作为当前工作的重中之 子病历等创建工作,动员全员 重,成立领导组,组建专班,强 市三级医院增至15家,三级甲

参与,聚焦关键核心指标,以创 力推进。市卫生健康委提出三 建促进质量提升。市卫生健康 级医院倍增计划,到2025年全 委要对"三大中心"建设等重点 工作持续跟踪半年以上,各单 等医院达到5家,各单位要以 位指定专人每月初上报工作进 晋升三级医院为目标,聚焦急 度,对重视程度不够、进展缓慢

3月22日,曾被诊断为子痫前期的高 危产妇唐女士带着刚出生的宝宝欢喜出 院,并感谢连日来南阳市第一人民医院危 重孕产妇救治中心的照护。

3月18日,唐女士因血压高、少量见 红来到南阳市第一人民医院。当时她怀 孕37周,体重为200斤(1斤=500克),出 现了全身水肿、高血压病、蛋白尿等子痫 前期症状。据南阳市第一人民医院产一 科副主任医师夏琼介绍,唐女士已经有 子痫前期的症状,体重超标,血压高,且 宫颈发育不成熟,羊水少,情况十分危 险。子痫前期常被称为产科的"夺命魔 咒",随时可能出现严重并发症,危及母

经沟通,唐女士顺产意愿强烈,为 了保障产妇顺利分娩,南阳市第一人民 医院立即启动危重孕产妇救治绿色通 道,组织产科、新生儿科、麻醉科等多学 科专家会诊讨论,全面考虑在救治过程 中可能出现的风险和问题,对生产风险 做了充分评估,制定了详细的手术方

产前,经过积极有效的降压治疗,唐 女士血压控制平稳,胎心监护正常,胎儿 大小适中,无明显头盆不称。经过促宫 颈成熟处理后,医务团队在严密监测产 妇各项指标的同时进行了催产素引产。 最终,唐女士顺利生产,母子平安。

夏琼介绍说:"子痫前期目前虽然没 有有效的治疗方法,但是可以通过孕早期 风险评估及筛查,及早对子痫前期高风险 人群进行预防和管理,改善妊娠结局。孕 妇如果发现下肢水肿明显加重、体重增加 过快、血压升高、头晕眼花、蛋白尿等症 状,应及时到医院就诊,以便早发现、早治 疗,把风险降到最低。

106岁脑出血老人"闯关"成功

本报记者 张治平 通讯员 杨羽翙 武 航

治病人!"3月5日,尉氏县人民医院急 诊科主任郭春立听到值班医师赵淑婉 对一名脑出血病人的病情汇报后语气 达初步救治方案。

病人是一名106岁的老人,送到尉 口角流涎、右侧上下肢瘫痪,头颅CT 结果提示:左侧基底节出血,出血量约 为25毫升。医务人员考虑到病人的 年龄和脏器储备功能,认为病人的治 疗风险较大。

脑出血部位的颅内压迫效应和脑 水肿周期是病人需要过的第一关。"密 切观察病人的生命体征,完善相关检 查,治疗原发病,防止并发症,积极经 温在38摄氏度以上,肺部感染、刺 日,顺利出院。

专家马汤力和郭春立查看病人后,下

病人的出血量虽然不是很大,但 氏县人民医院时已经出现意识模糊、液堵塞气道、呼吸衰竭的情况。家属 了解情况后,有了放弃治疗的意向。

3月10日,看到随时可能发生气 道完全堵塞的老人,值班医师张傲天 再次和家属沟通后,为病人进行气管 插管术。术后,病人呼吸较前平稳,病

发症还是出现了,病人连日高热,体 22日,转入急诊科普通病房;3月26

"EICU(急诊重症监护室)准备收 口间断吸痰,保障病人呼吸道通畅,必 耳的痰鸣让病人躁动不安,血压和 要时进行气管插管。"开封市人民医院 脑钠肽也迅速升高,双侧胸腔有中 等量积液,病人出现了严重的心功 能衰竭,第二关出现了。

> 护理小组加强翻身扣背促进痰液 是作为超高龄老人,随时可能出现痰 引流,抢救小组加强病人气道管理,纠 正心力衰竭等具体处理措施。治疗进 人多脏器衰竭目标管理阶段。一环接 一环,环环相扣,团队的战斗力发挥着 重要作用。

3月18日,在EICU医务团队的 精心护理下,病人部分重要指标逐 渐恢复正常,有了意识。3月20日, 3月12日,抢救小组担心的并 病人顺利拔管,病情趋于稳定;3月

河南各地积极开展中国麻醉周活动

每年3月的最后一周是中国麻醉周,今年的中国麻醉周为3月27日至4月2日,主题是 "敬畏生命, 医患同行——讲好麻醉故事, 助力健康中国"。河南各地围绕主题积极开展形 式多样的宣传活动,宣传推介麻醉知识,让广大群众更加了解麻醉、关注麻醉,提高公众对 麻醉的认知度。

灵宝市第二人民医院 新院区开诊

本报讯 (记者杨 须 通讯员郭杰辉)3月30日,区同时挂牌"三门峡市中 灵宝市第二人民医院(以下 心医院协作医院"。来自 简称灵宝二院)新院区(五 三门峡市中心医院多个科 龙路院区)开诊,并启动"健 室的专家"亮相"出诊、义 康河南·灵宝二院"优质医 诊。新院区投用后,将充 疗服务主题活动,以及系列 分整合优势资源,大力实

学术和惠民活动。 宝市政府重点民生工程项 通过上级帮扶协作医院的 目,由灵宝市政府、中原华 优质资源下沉,20多人的 信集团合作共建的一所现 专家团队常驻出诊、查房、 代化智慧型综合医院。新 手术、教学,以"传、帮、带" 院区规划床位1200张,有 的形式进行技术指导和业 员工1500余人,其中高级 务培训,全面提升诊疗能 职称129人,中级职称255 力和整体水平。 人;设有神经内科、心血管 内科、重症医学科、康复医 门诊布局设置和服务模式 学科、骨科五大重点专科, 上将大幅提升患者就医体 急危重症中心等8个诊疗 验感。在门诊布局上,新院 中心,肿瘤血液科、消化内 区采用"一体化诊疗中心" 科、儿科、妇产科、神经外 布局模式。在服务模式上, 科、感染性疾病科、医学影 新院区秉承"严谨、求实、规 像科、介入放射、预防接种 范、创新"的医院精神,贯彻 门诊等53个临床科室及配"让病人方便,让病人放心" 套门诊;配备有西门子 的服务理念,积极推动省内 3.0T 核磁共振、联影 1.5T 和国内优秀医疗专家引进 核磁共振、西门子双源256 和技术项目导入,加快创新 层CT、飞利浦大型血管剪 "互联网+医疗"服务新模 影造影机、西门子周边介入 式,实现学科差异化发展, 型C形臂、GE(公司名称) 注重高质量医疗水平和特 智能彩超,以及康复机器 色项目融合发展,助力医院 人、高压氧舱2部共28舱、实现区域"治大病、治重病、 运动心肺测试系统、西门子 治难病"的办院目标,为灵 数字胃肠机、奥林巴斯电子 宝市及周边地区人民群众 胃肠镜、全自动生化分析仪 提供优质的医疗服务和就 等设备。

当天,灵宝二院新院 施人才强院战略,抓住育 灵宝二院新院区是灵 才、聚才、用才3个环节,

此次启用的新院区,在





洛阳

麻醉科普进校园

本报讯(记者刘永胜 通 救知识——海姆立克法"的科 讯员姚伟旗 王晓坤)3月29日, 普讲座;来自洛阳市中医院、河 洛阳市医学会麻醉专业委员会 南科技大学第一附属医院、河南 "中国麻醉周——麻醉科普进校 省洛阳正骨医院、洛阳伊洛、河 园"活动在洛阳市实验小学凌波 南科技大学第二附属医院、河南

洛阳市实验小学凌波校区特 普及了麻醉科普医学知识。 聘洛阳市医学会秘书长李冰 别做了"心肺复苏"和"常用急 众的医学知识。

科技大学第三附属医院等单位 本次活动由洛阳市医学会的20名麻醉骨干自带模拟人, 麻醉专业委员会主办、中国人 组成了心肺复苏术和海姆立克 民解放军联勤保障部队第九 法科普专家团队,为洛阳市实验 八九医院承办。在开幕式上, 小学凌波校区的300余名师生

下一步,洛阳市医学会麻醉 为学校教育发展顾问。在科 专业委员会将把麻醉科普进学 普活动中,来自中国人民解放 校当成一项重要工作来做,认真 军联勤保障部队第九八九医 安排部署,让洛阳麻醉专委会科 院、洛阳市妇幼保健院专家分 普惠及更多的洛阳百姓,提升公

←3月31日,在河南能源焦煤中央医院,医务人员向群众宣传 麻醉知识。据了解,该院为了更好地宣传麻醉知识,在中国麻醉 周期间举行了演讲、义诊等系列活动。

王正勋 侯林峰 何 阳/摄

开封

麻醉专家走进通许

封市麻醉专家通许行",进一步促 丰富多彩的学术活动。 进开封市县域医疗单位麻醉专业

本报讯(记者张治平 通讯 开封市中医院、开封市第二中医 制。麻醉专家还深入基层医院麻 员何 慧 贺伟忠)3月30日,开 院、开封市妇产医院、开封市妇幼 醉科及手术室,指导麻醉医疗质 封市医学会麻醉分会组织了2023 保健院等医疗单位的12名开封市 量控制工作,查看手术室布局流 年中国麻醉周系列活动——"开 知名麻醉专家,奔赴通许县开展 程,现场进行麻醉技术操作带

通许县麻醉专业发展现状及面临 题和困惑。 当天,在开封市医学会麻醉 的困难,交流临床及科室管理工 组织带领下,来自开封市中心医 医疗中心建设、麻醉疼痛中心创 第一附属医院、开封市人民医院、 市县麻醉专业合作交流的长效机 知识。

教;举办了"超声可视化技术在 各位专家在通许县第一医院 临床麻醉中的应用"和"围术期 发展,推动广大医务人员了解掌 展开义诊宣传,为患者讲解普及 麻醉风险评估"两项专题讲座, 握麻醉新技术与行业新发展,提 麻醉及疼痛治疗相关知识。相关 与会麻醉专业同行激烈讨论,共 高全市麻醉专业人员的业务水 专家及业务骨干展开座谈,了解 同交流,解决了许多工作中的难

本次活动有力提升了通许县 分会和开封市医师协会麻醉分会 作经验,讨论"省百县工程县域 麻醉专业发展水平,开启和加强 了市县两级麻醉从业人员交流, 院、河南大学淮河医院、河南大学 建"的相关问题,并制定了今后 宣传了麻醉与围术期医学的相关



↑3月30日,在驻马店市中医院,麻醉科医务人员解答群众咨 询的问题。当天,该院麻醉科医务人员在门诊一楼大厅开展了中 国麻醉周宣传义诊活动。在义诊和宣传活动现场,医务人员耐心 细致地向前来咨询的群众讲解麻醉问题,发放健康科普材料,受 到群众的好评。 丁宏伟 姚娜/摄

超重子痫前期产

妇

员